Mat-5.112 DYNAMIIKKA I, tentti 15.5.1996

1. Partikkeli liikkuu pitkin ympyridn kehdd. Ympyrdn sidde on Im. Partik-
kelin rata-asema on S(¢)= 92 m/s? —3m/s+2m, missid ¢ merkitsee aikaa
sekunneissa ja § matkaa metreind keh#d myoten mitattuna. Laske partik-

kelin kiihtyvyys hetkelld, jolloin sen keskeiskiihtyvyys on 24m/s®. Mikd
on tarkasteluhetked vastaava ajan arvo?

2. Osoita, ettéd partikkelisysteemin (= hiukkassysteemi) liike-energian lauseke
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missd indeksi C viittaa massakeskiton.
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3. Sylinteri kelluu veden pinnalla kuvan mukaisesti. <
Sylinterid poikkeutetaan hieman alaspdin, jolloin se J§
alkaa vérdhdelld harmonisesti tasapainoasemansa . ——

ympdrilld. Mairitd virdhtelyjen ominaiskulmataa- —
juus, kun sylinterin paino on G ja pohjan pinta-ala

A. Nesteen tiheys on p. Nostevoiman otaksutaan vai- S
kuttavan nestestatiikan mukaisesti.

4, Kuhlefelt (massa m) seisoo vaunussa (mas-
. . K
sa M), jonka vauhti maan suhteen on v. _32
Kuhlefelt pdittdd juosta vaunun perdédn ja L 1—»

jatkaa epihuomiossa yli laidan vauhdin ol-

(@)
lessa vaunun suhteen u. Miéritd vaunun % G

vauhti onnettomuuden jilkeen.

5. Hoikka homogeeninen sauva, jonka massa on m ja lg
pituus [, péistetddn putoamaan pystyasennosta
tasoliikkeessi kitkattoman tuen A ympéri. Méiritd y %

u\w,a

sauvaan tuesta A vaikuttava voima A hetkelld, jol- A

loin sauva ohittaa vaaka-aseman.



